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Das Schiilerleben in den GroRstadten.
Dadié verbringt seine groRen Ferien in seinem Dorf. Er hat dort einen Vetter, mit dem er liber das
Schiilerleben in Abidjan spricht. In Abidjan liegen die meisten Schulen weit vom Wohnort der Schiiler
entfernt. So miissen die Schiiler morgens sehr friih aufstehen, um sich zu waschen und zu friihstiicken
.Dann fahren sie 30 Minuten lang oder mehr mit dem Bus zur Schule.
Mittags kdnnen manche Schiiler nicht zum Essen nach Hause .Sie bleiben in der Schule und kaufen sich
Brot oder etwas anders.
Es gibt noch einen Grund: der Verkehr ist stark .Man muss immer auf die Autos aufpassen, wenn eine
StraBe liberqueren will. Abends muss man sich beeilen, da die Busse spater sehr voll sind. Bei einigen
Schiilern Zuhause gibt es nicht genug Platz zu schlafen, und sie schlafen nachts drauRen. Manchmal gibt
es nicht genug zu essen. Man kann nicht immer lernen, denn Leute, Radios, Bars und wahr?
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Worterklarung:
Die Ferien verbringen: passer les vacances.

Der Grund: la raison
Sich beeilen : se dépécher.

1/ AUFGABEN ZUM TEXTVERSTANDNIS (6 Punkte)

A) Richtig oder falsch ? Schreib! (1 Punkt)
Z.B: Dadié verbringt die Ferien in seinem Dorf : richtig.
1) Dadié spricht mit seinem Cousin.

2) Dadié erzahlt von dem Schiilerleben im Dorf.

B) Bilde Sdtze.(2 Punkte)

z.B: 1---—c

1-Sie kaufen sich Brot. a° uns Freude macht

2- Die meisten Schulen sind weit. b° zur Schule.

3- Die Schiiler fahren 30 Minuten lang. c® oder etwas anders

4- Es gibt nicht viel, was. d® vom Wohnort der Schiiler.

C/Antworte auf die Fragen (3 Punkte)
1-Uber weches Problem sprechen Dadié und sein Vetter?(1 Punkt)
2-Warum kann man nicht immer lernen? (2 Punkte)




11/ AUFGABEN ZUR SPRACHKOMPETENZ ( 10 Punkte)
A/ AUFGABEN ZUM WORTSCHATZ (3 Punkte)
1) Finde ein Antonym aus dem Text zu:( 1 Punkt)

a) Die Schiiler stehen spét auf.(Zeile 3)
b) Die Busse sind leer.(Zeile 9)
2) was passt? Ergdnze! Abends; meisten; manchmal; spater; manche. ( 2 Punkte)

a) Die............ Schiiler wohnen weit von den Schulen entfernt.
o) TS Schiiler fahren nicht nach Hause zum Essen.

(o) IS gibt es nichts zu essen.

d)....ccceceeereee.. muss man sich beeilen.

B /AUFGABEN ZUM SPRECHBEREICH (2 Punkte)
Wie sagt man das anders? Schreibe die richtige Antwort ab.
1-Dadié spricht Giber das Schiilerleben:

a) Dadié klagt gegen das Schiilerleben

b) Dadié gibt Informationen tiber Schiilerleben
c) Dadié kritisiert das Schiilerleben

2- Dadié ist Schiiler:

a) Dadié besucht die Schule

b) Dadié verldsst die Schule

c) Dadié mag die Schule.

C/ AUFGABEN ZUR GRAMMATIK (3 Punkte)

1) Setze ins PERFEKT (2 Punkte)

a) Sie bleiben in der Schule.

b) Dadié spricht mit seinem Vetter tiber das Schiilerleben.

2) Ergdnze mit der passenden Praposition :bei , nach, zu (1 Punkt)
a) Dadié féhrt ........den Verwandten.

b) Er verbringt die Ferien .......ihnen.

D/ UBERSETZUNG(2 Punkte)
1) Ins Franzésische (1 Punkt)

Er hat einen Vetter , mit dem er Giber das Schiilerleben spricht.
2) Ins Deutsche (1 Punkt)
Dadié parle des problémes des éléves a son cousin.

11I/ PRODUKTION (4 Punkte)

Du verbringst die groBen Ferien im Dorf. Du erzihlt deinem Vetter N’zi, der im Dorf lebt das
Schiilerleben in Abidjan. Aber N’zi m6chte trotzdem auch in der Stadt leben. Welche Argumente gibst du
deinem Vetter N’zi ,damit er im Dorf bleibt. Erzihlt schriftlich den Dialog.

Diese Worter und Ausdriicke helfen dir:

Das Leben ist teuer; der Bus ; viele Leute; Klassen sind groR ;immer friih aufstehen;
Wohnungsprobleme....



